

# 美国说伊核谈判前景不明

## 伊朗称接近达成最终协议

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文23日表示,伊朗核问题全面协议相关方就美国、伊朗恢复履行协议进行的谈判虽然取得进展,但是相关问题解决前景不明。

沙利文当天陪同美国总统约瑟夫·拜登前往欧洲访问。他在总统专机“空军一号”上对随行记者做出上述表态。

按照他的说法,伊核谈判在过去数周内取得进展,但仍有未决问题,“尚不清楚”谈判能否达成最终协议,“盟友正试图通过外交途径将伊核计划放回盒子内”。

沙利文并未说明何为“未决问题”。不过,他表示确信关于伊朗的任何协议都不会“为俄罗斯创造经济机会”。

拜登23日启程前往欧洲,将在比利时首都布鲁塞尔参加北大西洋公约组织成员国领导人会议,并出席欧洲理事会会议以及七国集团峰会。拜登随后还将访问波兰。

除与欧洲国家领导人讨论俄罗斯与乌克兰冲突,拜登还将同英国、法国、德国及欧洲联盟领导人讨论伊核问题。

同一天,正在叙利亚访问的伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬说,伊核谈判接近达成最终协议,如果美方以务实态度对待此事,“我们准备宣布这项协议”。

阿卜杜拉希扬在与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德会谈时说,伊朗方面在谈判中提出符合本国人民利益的倡议,协议达成需要西方国家以“严肃意愿”对倡议做出回应。



3月23日,伊朗外长阿卜杜拉希扬(中左)与叙利亚外长梅克达德(中右)在叙利亚首都大马士革举行会谈。新华社发

阿卜杜拉希扬一周前表示,伊方在谈判中有四个“红线”问题,其中两个“基本得到解决”,“还剩两个,包括经济上的保证”。不过,他未就此进一步说明。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。2018年5月,美国单方面退出

协议,后重启并新增对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议条款,但是承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月起就美伊双方恢复履约问题在奥地利首都维也纳举行谈判,美国间接参与。第八轮谈判于2021年12月27日启动。本月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷

利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动以来,美国及其西方盟友已对俄罗斯实施多轮制裁。俄方主张,相关制裁不得损害俄方与伊朗贸易关系。美国国务卿安东尼·布林肯予以拒绝,称俄方要求与伊核谈判“不相干”。

据新华社电

## 韩国校园疫情持续 师生家长困惑不已

变异新冠病毒奥密克戎毒株在韩国迅速蔓延,单日新增新冠确诊病例连续多日处于高位,学校也难以幸免。然而,韩国教育部门并未收紧防疫措施,勉为其难的线下授课令不少中小学校和幼儿园师生及家长陷入困惑,束手无措。

韩国教育部23日发布的数据显示,自本月初新学期开始以来,共约105万名中小学生和幼儿新冠病毒检测结果呈阳性;15日至21日,韩国近38万名中小学生和幼儿确诊感染新冠病毒;过去一周,超过3.2万名中小学校和幼儿园教职工确诊感染。

然而,按照《韩国先驱报》的说法,教育部门仍坚持推行恢复正常到校上课的政策,并未收紧防疫措施。韩国教育部规定,即使学生的共同居住人确诊感染,该学生不论是否接种疫苗,仍可到校上课。校方不能强制学生居家。

首都首尔的初中生崔成镐(音译)说,他了解到周围有些同学因“不希望被其他同学关注”而不报告家人感染情况,依旧到校上课,他因此觉得“有些害怕”。

首尔一名不愿公开姓名的老师坦言,即便学生报告家人感染,她“什么也不能做”。而且,由于包括

教师、餐饮工作人员和门卫在内的教职员工感染新冠,“学校不可能正常教学”。

许多学校因餐饮工作人员中暴发疫情,不得不停供午餐,提早放学,令家长措手不及。

韩国教育部规定,只有当至少3%的学生新冠病毒检测结果呈阳性或15%的学生处于隔离观察状态,学校才可考虑改为全面线上授课。截至21日,韩国2万余所中小学校和幼儿园中,约89.5%仍每天线下教学,全面转为线上教学的不足0.6%。

据新华社电

## 韩国军方发射导弹 回应朝鲜试射导弹

新华社首尔3月24日电(记者杜白羽 孙一然)韩国联合参谋本部24日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向试射了一枚洲际弹道导弹。针对此次试射,韩军当天下午从陆地、海上及空中发射了导弹。

根据韩国联合参谋本部的消息,朝鲜当天试射的洲际弹道导弹最大飞行高度约6200公里,飞行距

离约为1080公里。

韩国联合参谋本部表示,为应对朝鲜试射导弹,韩军当天下午在朝鲜半岛东部海域从陆地、海上及空中发射了导弹,显示了立即应对的能力和意志。

韩国总统府青瓦台24日发表声明说,总统文在寅当天下午主持召开国家安全保障会议紧急会议,谴

责朝方试射行为。他敦促朝鲜尽早回到对话和外交解决的道路。

综合朝中社报道和韩方消息,自今年1月5日至本次发射前,朝鲜已进行7次导弹试射,2次侦察卫星发射试验。韩国联合参谋本部本月16日通报说,朝鲜当天进行了一次不明发射体的试射,但未说明发射体性质。

### 劫案频发

## 洛杉矶警方提醒民众勿戴昂贵珠宝

美国加利福尼亚州洛杉矶市抢劫案高发,警方本周早些时候提醒民众,在公共场所佩戴昂贵珠宝可能会被盗贼盯上。

据美联社23日报道,今年以来,洛杉矶抢劫案同比增加18%,持械抢劫案同比增加44%。洛杉矶市警察局22日在一份声明中说:“过去一年,因在公共场所佩戴昂贵珠宝而遭持械抢劫的案列显著增加。珠宝一旦外露,可能成为目标。”

在洛杉矶,“快闪”式砸抢以及因佩戴名贵手表和珠宝遭劫的案列不胜枚举。最近一起砸抢发生在富

人区贝弗利山。多名蒙面劫匪22日白天用大锤敲碎一家珠宝店的前窗,抢走价值300万至500万美元商品后逃走。

珠宝店老板皮特·塞德吉说,他当时在后台办公室听到类似枪响的声音,大叫员工趴下。他拉响紧急警报,抓起一把枪跑到店前,发现劫匪已经开车逃走。

塞德吉说:“我们位于贝弗利山的中心,谁能想到大白天会发生这种事。”

“贝弗利山本应是安全之地,”塞德吉说,“大家应当可以戴任何想戴的珠宝四处走动。”然而,这一带

发生一连串抢劫案,受害者是那些戴劳力士手表、金链子的人。

塞德吉说,他的一些客户如今不敢在公共场所佩戴珠宝,只在婚礼或庆典上佩戴。

贝弗利山警方在一份声明中说将加强治安巡逻,同时敦促居民留意周边环境。

据美联社报道,在洛杉矶市梅尔罗斯大街、珠宝区以及好莱坞的高档饭店和夜总会等区域,经常有人遭尾随。洛杉矶市警察局去年11月在一份声明中说,一些人可能因为戴高端珠宝或开豪车而被盗贼盯上。据新华社电

## 苹果收购英国金融技术企业

英国《金融时报》23日报道,美国苹果公司已收购英国金融技术初创企业 Credit Kudos公司,这一收购表明苹果可能放眼拓展借贷业务。

这家初创企业总部位于英国伦敦,利用机器学习技术取代传统信用评分,2020年融资500万英镑(约合4202万元人民币)。

金融技术咨询机构11:FS公司首席产品官兼联合创始人西蒙·泰勒说,收购 Credit Kudos公司有助于苹果公司拓展分期付款业务。

苹果公司2014年推出苹果支付时,曾引发银行业忧虑。但事实证明,苹果公司挺进金融服务领域的速度慢于预期。

苹果公司极少展开大手笔收购,而是收购小型团队,以及可为苹果手机增添新功能的附加技术。苹果公司近年来在英国收购多家企业,包括芯片制造商戴乐格半导体公司部分业务。

对欧洲技术企业颇有胃口的不限于苹果公司。美国Snap公司23日宣布,已收购总部位于法国巴黎的NextMind公司,后者主要研发脑机接口技术。据新华社电

### 实验显示

## 一种男性口服避孕药 99%有效

美国研究人员23日在美国化学学会春季会议上宣布研制出一种非激素类男性口服避孕药,在小鼠实验中有有效率高达99%,且无明显副作用,小鼠停药数周后可恢复生育能力。相关人体临床试验有望今年下半年展开。

明尼苏达大学研究人员介绍,缺乏维生素A可导致雄性哺乳动物不育。维生素A的一种中间代谢产物——维甲酸在细胞生长、精子形成和胚胎发育中发挥重要作用,但维甲酸需与一种名为维甲酸受体阿尔法的蛋白质相互作用才能实现这些功能。实验显示,如果除掉小鼠体内可生成这种蛋白质的基因,小鼠就会不育,且无明显副作用。

贡达·格奥尔格教授带领实验室人员,分析维甲酸不同受体的结构,建立计算机模型,设计并合成约100种化合物,从中找到一种化合物,命名为YCT529。据新华社电